Fiche d’aide à la préparation de l’oral du brevet
L’épreuve aura lieu le mercredi 1er juin. Elle est notée sur 100 points (sur un total de 400 points pour les épreuves d’examen).
Elle dure 15 mn : 5 à 7 minutes d’exposé maximum, 8 à 10 minutes d’entretien avec le jury.
Il n’y aura pas de temps de préparation.

Les élèves doivent préparer à la maison un sujet en rapport avec l'histoire des arts / un parcours / un EPI de leur choix (voir au verso).
Le jour de l’oral, ils doivent se présenter avec une fiche contenant le plan de leur présentation et éventuellement les mots clefs mais en aucun cas un texte entièrement rédigé. Par contre, il est conseillé de s'appuyer sur un support numérique pendant l’exposé (diaporama, images, extrait de film, de musique…) sur lequel peuvent figurer le plan et la problématique (toujours sans texte rédigé). Il faudra éventuellement apporter le document en rapport avec l’exposé (dossier autobiographique, rapport de stage, carnet de voyage, …). 

Le plan doit être construit de la façon suivante :

INTRODUCTION

Présentez le sujet choisi en indiquant les matières concernées.
Précisez votre sujet.

Ex : les métiers du spectacle dans le parcours de mon orientation, les autoportraits dans l’EPI autobiographie, Guernica en histoire des arts, la résistance face à l'oppression dans le parcours citoyen, etc.
Énoncez votre problématique sous forme de question à laquelle vous allez répondre pendant votre développement. Elle sera le fil conducteur de votre développement.
Ex : Comment l’observation des métiers du spectacle a-t-elle nourri ma réflexion et participé à la construction de mon projet d’orientation ?

Que dit l’œuvre de Frida Khalo de la démarche autobiographique d’un artiste ?

En quoi Guernica est-elle une œuvre « engagée » ?
En quoi certains destins individuels ont-ils un rôle déterminant dans la résistance à l’oppression ?

Annoncez le plan.

DÉVELOPPEMENT

1/ Définition du sujet
Définir ce qu’est une autobiographie, un autoportrait, l’orientation, la laïcité…etc.
2/ Expliquez ce qui a été fait au cours du parcours / EPI / étude d'une œuvre (visites, sorties, voyage, spectacles, réalisations diverses…)
3/ Si vous avez choisi un parcours ou un EPI, expliquez un aspect précis qui vous a intéressé tout particulièrement et répondez à la problématique. 

Si vous avez choisi histoire des arts, proposez une analyse de l’œuvre ou du corpus (description + interprétation) et mettez la en relation avec une autre œuvre.
CONCLUSION

Pourquoi avez-vous choisi ce sujet ?   
Quelles ont été les étapes de votre travail personnel (intérêt, acquisition de connaissances / compétences, difficultés rencontrées, aides éventuelles…) ?
Qu’est-ce que ce travail vous a apporté ?
ANNEXE
Il y a 4 parcours :
· Le parcours avenir : il s’agit d’évoquer votre orientation à travers le stage, les journées portes ouvertes, les rencontres avec la conseillère d’orientation, avec des professionnels, etc.
· Le parcours laïque et citoyen : il s’agit d’évoquer à travers une œuvre, une sortie, un voyage, une intervention en classe, des ateliers… les valeurs de la République, les luttes pour la liberté (Résistance, Révolution, Engagement etc.), la justice, et la lutte contre les discriminations (homophobie, racisme, antisémitisme…), la lutte contre le gaspillage alimentaire.
· Le parcours artistique et culturel : il s’agit d’évoquer des œuvres, des artistes, des technologies, des sciences, rencontrés dans le cadre d’un voyage, d’une sortie, d’interventions en classe, d’ateliers, d'un projet…
 
· Le parcours santé : il s’agit d’évoquer des problématiques liées à la santé en lien avec les programmes scolaires (protection de la santé, prévention des maladies/des conduites à risques…) et votre parcours personnel.
Les EPI ou projets interdisciplinaires (ils peuvent avoir été menés cette année ou en 6e, 5e et 4e)
Exemples :

En 3e : Autobiographie : « Se raconter, se représenter à travers la littérature et les arts » ; « La grande guerre »; « Projet Eloquence »
En 4e : « Astronomie », "L'âge industriel", "Information/désinformation - le mémorial de la Shoah"
En 5ème : «Journaux de voyage»
En 6ème : «Projet conte», «Le bouclier d'Achille», le projet mars, PALPAE (Pièces à lire, pièces à entendre)
L'histoire des arts :

Vous pouvez choisir une œuvre ou un corpus, vu au cours de votre scolarité au collège (Tres de Mayo de Goya, les autoportraits, les Impressionnistes, un film - par exemple Josep-, un texte et sa représentation théâtrale - Le Médecin malgré lui,  texte et représentation).
